
◎治療について

■治療についての全体総括

皆様のご協力により当クリニックでレーザー手術を施行した約140名の患者様の治療成績を出すこと
ができました。その結果、大学病院などの専門外来から報告されている治療成績と遜色がない良好な
結果だったため、論文にして報告し、「耳鼻咽喉科臨床」という学術誌の平成25年4月1日号に掲載さ
れました。アンケート調査などでご協力頂きました皆様どうもありがとうございました。

10 ３度治療が必要と言われたが1度の治療で効果がありました。

10
レーザーの治療は少し痛かったですが、くしゃみ・鼻水が去年より格段に減り、治療を受けて本当に良
かった。

10 昨年度は花粉が多く、例年と変わらない感じでしたが、今年もレーザーをしたいと思っています。

10 通院するようになってから症状がかなり良くなったので満足しています。

10 今年はかなり楽になりました。ありがとうございました。

10
１回しか治療が出来なかった（出産のため）。もう一度すればかなり改善されたかと思う。なので一回
だけ治療を行った割にはかなり効果があったと思います。

10 春の花粉症の季節がきていないのでよく分かりません。

10
アレルギーの血液検査やレーザーなど設備が整っており、症状が和らぎました。ありがとうございまし
た。

10 レーザー治療は、して本当に良かったです。

10
今回レーザー治療を行った事で10年間苦しんでいた鼻つまりが劇的に改善しました。感謝していま
す。ただ花粉症には（今年が多かったからか）、あまり効いた感じがしませんでした。

10 現在の良い状況が継続するかどうか来春の花粉の時期まで不安です。

10 先生もしっかり聞いてくれ、看護士さんもやさしいので受診しやすいです。

10
いつもお世話になっております。何より先生の穏やかなお人柄と、スタッフの皆様の明るく丁寧な対応
にいつも感謝しております。4歳の娘と一緒に末永くお世話になりたいです。

10
いつもお世話になりましてありがとうございます。レーザー治療後は徐々に症状も軽くなり、今ではほと
んど回復している状態になりました。

10 周囲の知人、友人にレーザー治療のことを話し、チャンスがあればしたいとの声を聞いています。

10
治療前は花粉症の季節、夜睡眠不足になったりと苦痛でしたが、治療後は充分に眠れるようになりた
すかりました。ありがとうございます。

10 治療をしてから鼻水が垂れてくるようになった。診察が丁寧でよいと思う。

10 いつも丁寧に対応して頂きありがとうございます。

10
1年中の通院が必要であったのに鼻つまりも改善されレーザーをしてもらって本当に良かったと思って
ます。

10
花粉症については長年苦しんできました。ようやく効果がみえる治療方法にめぐり合いました。ありが
とうございました。

10 先生、スタッフの方々、とてもやさしくて親切なので安心です。

レーザー治療に対するアンケート～クリニックに対するコメント～



10
レーザー治療は全く痛みもなくいつも満足しています。子供もよくお世話になっておりますがとても親切
にして頂き助かります。今後ともよろしくお願い致します。

10
レーザー治療3回必要なところ、仕事が忙しく、2回しか出来ませんでした。スギ、ヒノキ花粉のピーク直
前まではとても楽でした。ピーク時、服薬を続けていなかったので、ピーク直後はひどい状態でした。

10 親切でとてもよいです

10 治療をして本当に良かったです。

10 状態について常時マスクをしている事の前提があるが、的確なアドバイスと技術に信頼しています。

10
医師の対応も良かったし、レーザーに対しての説明も良く分かった。スタッフの皆さんの対応も良かっ
たのでこれからも必要な方々のために努力してほしいと思います。

10 大変親切でよかった。

10 医師、スタッフが親切、丁寧で大変満足しています。設備も最先端で大変満足しています。

10 親切にして頂き感謝してしております。レーザー治療をご紹介いただいて。

10
先生やスタッフの方々の丁寧な説明を受け、安心してレーザー治療を受けることが出来ました。今で
はとても快適な日常生活を送っています。ありがとうございました。

10 先生、スタッフの方も好印象です。

10 ありがとうございました。

10 お世話になりました。ありがとうございました。

10 治療に対する事に満足しています。

10 その節は大変お世話になりました。全体的に生活には支障なく喜んでいます。

10 あの時は鼻血が止まらず怖い思いをしましたが本当に直ってよかったです。ありがとうございました。

10
鼻血混じりがかなりの確率で減りました。当日はつらいことが多かったんですが治療して頂いて良かっ
たです。

10 とても良かった。

10 レーザー治療して良かったです。

10 治療時間も短時間でスタッフの対応に関しても好印象です。

10
先生・・・レーザーを怖がる子供に優しく対応してくれて無事に治療してもらえました。しかしまたこの暑
さのせいか、鼻血が出始めてます。また様子をみて診察に行きます。

10
丁寧に対応していただき感謝しています。100％スッキリ・・・とはいかなかったものの、それでもスッと
「通っている」感じが久しぶりに体感しました。ありがとうございました。

10 親切、丁寧にご対応頂き、ありがとうございます。今後も宜しくお願い致します。

10
先生、スタッフの皆様がいつもていねいで、気持ちよく対応して下さるので医院へ行くのも苦痛ではあ
りません。



■治療結果について

11
レーザー治療をした後、まだ春の花粉の時期が来ていないので症状が出なくなったのか判断しにく
い。

11 まだ花粉症の季節ではないので分からない。

このアンケートをさせて頂いたのは手術後6か月の時点だったため、まだ花粉症の時期ではない方も
入っていました。申し訳ありません。治療成績は花粉の時期を経過した患者様で集計しております。

11
レーザー治療は個人的にはあまり合わなかったみたいです。でも先生は優しくて病院も綺麗なので
レーザー治療以外でお世話になると思います(笑)。

11 レーザーは残念ながら効果がありませんでした。新しい治療法が見つかるのを期待しております。

11
とてもいい病院だと思いますが、いつも病名をきちんと伝えてくれない。レーザーを受けても真冬には
鼻つまりがある。
レーザーは副作用や合併症もなく有効性が確立された安全な治療法ですが、ご指摘の通り効果には
かなり個人差が認められます。論文でも示すように8割には有効でも2割の方には残念ながらあまり効
果が感じられないというのも事実として受け止め、申し訳なく思っています。近い将来には舌下免疫療
法という新しい治療が保険適応になる予定であり、そちらの治療にも力を入れたいと考えています。

病名はできるだけ分かりやすいように説明して伝えるようにしているつもりですが、申し訳ありません
でした。また冬の鼻つまりはアレルギー以外が原因である可能性があるためご相談下さい。

11
レーザー治療、３回というのは効果を高めるために必要かもしれないが、出来れば2回までで出来ると
精神的にも時間的にも助かる。

11 レーザーの施術が計3回であることは、初回で説明してほしい。

11 3回受ける旨は事前に説明が欲しかったです。

治療効果のためには3回が望ましいとできる限り説明しているつもりでしたが、申し訳ありませんでし
た。

11 少しでも治る確率を上げてほしい。

レーザー手術においては内視鏡を使用して正確で効果があがるように、また論文として発表したよう
に、手術成績を解析して少しでも効果を向上させるように努めています。

■治療の持続期間やその後の服薬について

11 レーザー治療の後、何年状態を保つことができるか知りたい。

ある論文ではレーザー治療を受けた約半分の人が5年以上効果が持続して、その中の約7割が何の
治療も必要なかったと報告しています。

11

私の場合、2ｹ月で効果はなくなりました。そのような説明もありましたので納得できました。疲れやスト
レスによってもアレルギーの反応が違うので今はあまり鼻が詰まったとかは気にせず過ごすことにして
います。またレーザーをやりたいと思うのですがお薬代もかかるのでもう少し安くなれば嬉しいです。

レーザー治療で効果が充分でない場合でも下鼻甲介切除術などで鼻閉の改善が期待できる場合が
あります。薬に関しては院内処方で、安心できるジェネリック医薬品を使用することによりかなり削減で
きると思います。

11

レーザー治療をしたらアレルギーの薬を飲まなくてよくなると思っていたが、服薬を続けないと分かり
びっくりした。何年かレーザー治療を続けると改善されるかなあ・・・と思うので、費用が安くなればいい
なあと思う。

11

なかなか予定が合わなくて病院に行く機会が少ないので、薬を１ｶ月分くらいもらえると助かります。御
自身に合う薬がわかっている場合は1カ月間の投薬は問題ありません。効果が不充分だったり、眠気
や咽喉の渇きなどの不都合が出ると薬を変更しなければならないため、無駄な御負担をかけることに
なりますので注意が必要です。

11 薬はなるべく飲まないようにしています。

内服はしなくても鼻にスプレーを1日1回するだけで充分効果がある場合もあります。



■その他

11
もう１度レーザーをしたら良くなるかもと思っていたのですが、麻酔があまり効かなくて痛かったのでも
う１度する気分になれませんでした。今はスプレーの数も減り少しはマシです。

麻酔を注射などでもう少し強くすれば痛みは軽減される可能性があると思います。機会がありましたら
ご相談ください。

11

花粉症のアレルギー性鼻炎で頭が痛いと思っていたが、蓄膿症で大変なことになっていた事があり、
もう少し古川先生に症状を診て貰えたらと思っています。尚、蓄膿の検査は2度もし、費用もかなりか
かり残念です。

御自身ではアレルギー性鼻炎と蓄膿症と判別しにくい場合がありますし、アレルギーが長びくと副鼻
腔と鼻腔の交通路の粘膜が腫れて蓄膿症になりやすいのも事実です。頭痛など症状に変化があれば
ご相談ください。

11

治療施行していただいた年齢が11才とまだ幼かったように感じます。治療の苦痛と数日間の不快感で
本来の3回の治療が2回であったこと。また2回の間隔がこちらの都合で変わってしまい治療効果の低
下に繋がっているのかと考えたりします。このアンケートに関しても、治療について1年or2年の追跡ア
ンケート・・・となっているとその時に感じた事を忘れずお伝えできそうに思います。治療の回数と間隔
について効果に有意差がみられるかどうかの意見があれば治療選択時に参考になります。
論文にもデーターを出しましたが、12歳以下の年齢ではレーザー手術の成績が大人に比べてたやや
劣るとの結果でしたが、他の報告とあわせても50－60%は改善しています。レーザーの間隔に関して
は一定の見解はないようですが、5回までのデータ―しかありませんが、回数は多いほうが成績も良

11 レーザーの匂いと煙が少々気になります。

つらいときは煙を吸引しながらレーザーをあてることも可能です。
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